



Знамя ПРАВДЫ

№3 (9964)

четверг
21
января

2016

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

znamjpravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Русь Святая

Крещение минует в чудесах и предрассудках



Каждое праздничное торжество особенное и неповторимое. Несмотря на то, что службы в храмах и приходах ведутся по одному выверенному веками уставу, проходят они всё равно по-разному. Да и сам человек, меняясь год от года, приобретает новый жизненный и духовный опыт, чувствует происходящее таинство, общение с Богом иначе.

Вот уже около десяти лет на упоровской земле вновь ведутся церковные богослужения, встречая как и подобает в православном мире все Великие праздники. Один из них – Крещение Господне. В этот день, особенно если он будний, немногие идут в храмы, но почти в каждый дом приносят освящённую воду. Всё больше людей, следуя традиции, несмотря на суровый климат, окунаются в ледяную купель. Освящая иордань на реке Кизаке, настоятель храма во имя святителя Николая отец Дмитрий напомнил прихожанам: «Желающим искупаться – Бог в помощь, вера укрепляет и исцеляет, но грехи водой не смываются. Поэтому очиститься от них можно только на исповеди».

А ведь, это мнение, что все грехи и болезни смываются таким образом – весьма расхоже. Крещение, пожалуй, самый оупутанный предрассудками и «приметами» церковный праздник. А его святыне – крещенской или богоявленской воде – приписывают магические свойства. Интернет просто кишит «рецептами» для здоровья, молодости, чистки от сглазов и порчи с её помощью. Но такой ритуальный подход ни что иное, как осквернение.

Ещё раз о том, как хранить и как использовать даруемую Богом благодать, мы спросили у настоятеля Упоровского и Суерского храмов отца Василия:

«Конечно, крещенская вода – это чудо, она помогает и даёт силы. И требует прежде всего благоговейного отношения. И если, например, она вдруг за время хранения

испортилась, это отнюдь не означает, что на вас или дом навели порчу и надо бежать к «бабушке». Может быть просто не стоило оставлять её на свету или открытой?»

Освящённая вода должна быть употребляема на всякое добро и в разных потребностях. Ею можно окроплять для благословения своё жильё, животных, растения, умываться. Но всё это следует делать с молитвой.

Предназначена Великая агиасма (именно так она правильно называется) и для исцеления. Но только в Крещение её можно пить в любое время. В другие же дни – утром натощак и опять же с молитвой и крестным знаменем. Также освящённая вода может быть употребляема в сочетании с лекарствами. Она уместна и в тяжёлом духовном состоянии: скорби, депрессии, духовной растерянности, унынии. Но в православии нет и не было никаких правил и ритуалов. Поэтому сколько глотков пить, в какие часы набирать и так далее – из области магии. И не наличие и количество такой святой воды делает нас христианами, а жизнь по заповедям Божиим, христианское отношение к близким и всему окружающему».

В нашем районе отцом Василием и отцом Дмитрием были освящены четыре купели: в райцентре, Суерке, Кизаке и Емуртле. И весь день шли и ехали сюда люди, чтобы прикоснуться к чуду, набрать воды, искупаться в иордани. У каждой купели неотлучно дежурили сотрудники спасательной службы, больницы и отдела полиции. В Кизаке искупались 26 человек, в Емуртле окунулись 40, в Тобол в райцентре – 140 человек, а в Суерке – 94. Так и хочется добавить, что пострадавших и заболевших – нет. Ведь так и есть. Пусть это наша исконно народная традиция, но вот шагают в ледяные объятия крещенской воды люди, не отличающиеся закалкой и здоровьем, и – ничего. Вылетают, словно в сказке, какие-то одухотворённые, с прибавившимися силами, вряд ли умея передать почему решились и что им это даёт. Но ведь даёт! Ещё одно крещенское чудо?



Крещенские поверья

Чего только не советуют «добрые люди» делать с крещенской водой – хочешь молодильную ванну принимай, хочешь – желание загадывай. Прискорбно не только то, что для непонятных действий и манипуляций используют святыню, но и то, что подаётся это не как магический ритуал, а как «православный обычай». В любой соцсети, в любой группе множество таких «рецептов». Вот некоторые из них:

× ... Эта вода, набранная в ночь с 18-го на 19 января, с 0 часов 10 минут до 1 часа 30 минут или чуть позже, испокон века считалась чудотворной. В это время «открывается небо» и молитва, обращённая к Богу, будет услышана.

× ... Подготовьте стеклянную посуду с крышками. Тщательно простерилизуйте их. После 0 часов 10 минут наполните эту посуду водой из колодца, родника или другого чистого источника. Можно и просто из-под крана. Желательно пропустить её через очистительный фильтр. Наберите не менее 3-х литров... Вода заряжается энергией, в зависимости от положения звёзд и планет, даже если с прошлого года осталось немного святой воды, то её можно оставить при этом обязательно пополнив запасы новой водичкой...

× ... наполните ванну холодной водой из-под крана. Перекрестите воду и себя по

три раза, прочитайте молитву и стукните кулаком правой руки по груди три раза, чтобы вызвать вибрацию тела, гармонирующую с вибрациями воды... Во время купания обратите внимание, как ведёт себя вода в ванной. Если при погружении в неё вода будет «кипеть» или пойдут пузырьки, значит, процесс очищения идёт очень активно, выходит негативная энергия.

× ... энергично постукивайте пальцами по всему телу от макушки до пяток. Затем наденьте тёплую одежду, бельё, носки, всё новое и уже обязательно выстиранное и выглаженное.

× ... для очищения жилища брызгают крещенской водой по углам комнат, а затем небольшую часть воды наливают в стеклянный сосуд, не закрывая крышкой, и оставляют в помещении.

× ... Когда пьёте, можно делать только нечётное количество глотков...

Что тут сказать, вода, заряжаемая планетами именно спустя десять минут после полуночи, стерилизуемая посуда, почему-то не менее трёх литров и биение себя в грудь ради каких-то колебаний, удивляют. И если вы верующий, православный, то никогда не следуйте такого рода советам.

Ваше здоровье

Внимание: ГРИПП!

Грипп – это острое инфекционное заболевание, передающееся воздушно-капельным путём и поражающее верхние дыхательные пути с выраженными симптомами интоксикации.

Вирусы гриппа и ОРВИ передаются при разговоре, кашле и чихании от больного человека к здоровому. Они могут также распространяться через загрязнённые руки или предметы. Известно, что вирусы способны выживать на таких поверхностях как столы, телефоны, дверные ручки в течение 2–8 часов с момента попадания на поверхность.

Люди, инфицированные вирусом гриппа, начинают распространять возбудителя инфекции за день до появления первых симптомов заболевания и до полного выздоровления.

Каковы же симптомы заболевания? Начинается оно остро, внезапно. Уже в первые часы температура тела достигает максимальных показателей – 39–40°C, появляется резкая слабость, выраженные головные и мышечные боли, боль при движении глазами, яблочками или при надавливании на них. Катаральный синдром часто отсутствует на второй план, проявляется сухостью и ощущением першения в горле, заложенностью носа, сухим кашлем. У пациентов могут иметь место как один, так и все симптомы заболевания. Иногда, особенно у детей, появляются диарея или рвота, но без признаков обезвоживания.

Меры неспецифической профилактики гриппа в первую очередь складываются из соблюдения правил личной гигиены. Рекомендуется частое мытьё рук с мылом. Также эффективными являются средства для обработки рук на основе спирта. В помещении необходимо проводить влажную уборку с обязательным проветриванием.

Следует держаться подальше от больных, избегать посещения массовых мероприятий, мест с большим скоплением людей (общественный транспорт, торговые центры и т. д.).

Использовать маски, что поможет снизить риск контакта с инфекцией.

Не стоит забывать, что наилучшей мерой профилактики гриппа является формирование собственного иммунитета. Способствует этому здоровый образ жизни, полноценное питание, приём поливитаминов. Старайтесь высыпаться, откажитесь от вредных привычек (курение и алкоголь), занимайтесь физическими упражнениями, избегайте стрессовых ситуаций. Рекомендуется употреблять в пищу больше фруктов (можно и сухофрукты), лук, чеснок, их нужно раскладывать в открытой посуде в нарезанном виде.

Самым надёжным и эффективным методом профилактики является вакцинация от гриппа.

Что делать, если вы начали болеть? Оставайтесь дома! Соблюдайте постельный режим.

Руководителям предприятий и организаций рекомендуется отстранять от работы сотрудников с признаками ОРВИ и гриппа.

При температуре 38–39°C вызовите участкового врача на дом. Не сбивайте температуру до 38°C – это показатель того, что в организме активно вырабатываются защитные клетки против вируса.

Пейте как можно больше жидкости – тёплый чай, морсы, компоты, соки, отвары из трав, шиповника.

Соблюдайте правила личной гигиены: чаще мойте руки, прикрывайте рот и нос салфеткой во время кашля и чиханья. По возможности изолируйте больного в отдельную комнату. Регулярно проветривайте помещение. Пользуйтесь индивидуальной посудой и полотенцем.

Помните:

- не рекомендуется переносить грипп «на ногах»;
- самолечение при гриппе недопустимо;
- своевременное обращение к врачу и раннее начало лечения (первые 48 часов заболевания) снижают риск развития осложнений гриппа: бронхита, пневмонии, отита, менингита, энцефалита, поражения сердца, почек и других внутренних органов и систем!

Оставайтесь дома в течение 24 часов после нормализации температуры тела без приёма жаропонижающих средств. Если же у вас загрипповал ребёнок, продлите время пребывания его дома на 7 дней даже в том случае, если состояние больного улучшится раньше.

Алексей РЕЧКИН,
заведующий отделением профилактики.

Из почты редакции

Жизнь насыщена и интересна

В первичных организациях ВОИ проходят отчётно-выборные собрания. Состоялось оно и в нашей упоровской № 4, на учёте в которой находятся 42 человека. По численности это самая большая «первичка» районного центра.

С докладом о проделанной работе за отчётный период выступила председатель Светлана Колунина. Она рассказала, что люди с ограниченными возможностями здоровья живут насыщенной и интересной жизнью и принимают самое активное участие в мероприятиях, посвящённых 25-летию ВОИ, 80-летию Упоровского района, 70-летию юбилею Великой Победы, Дню пожилых людей и другим красным датам календаря.

В дни празднования 25-летия со дня образования ВОИ на базе лагеря «Патриот» прошло незабываемое мероприятие, в рамках которого на суд жюри был продемонстрирован фотостенд, рассказывающий о работе организации. А также звучали стихи Л. М. Кучеренко, были представлены поделки рукодельниц (З. Н. Слепкиной, Г. А. Евстратовой, Л. С. Васильевой), оформлена

Мы и наши дети

Новый вектор работы

19 января в администрации района прошло первое в этом году заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Поводом собираться было несколько. Но самый главный – в прошлом году в разы возросло количество преступлений, совершённых детьми и подростками. До 16 против 5 преступлений, зафиксированных в 2014-м.

Открыла совещание председатель КДН и ЗП, заместитель главы района по социальным вопросам Наталья Кривошеина. Она предложила совместными усилиями всех ведомств обсудить план взаимодействия на 2016 год для успешного предотвращения роста преступлений несовершеннолетних.

Совещание стало расширенным – на него были приглашены все руководители районных социальных структур. Наталья Геннадьевна подвела итоги развития Упоровской территории, чтобы все понимали, какие сферы местной «социалки» и в каких вопросах необходимо «подтянуть» и выстроить более эффективную работу.

11 наших ребят по результатам отбора попали в областную базу данных талантливых детей и молодёжи, им обещают оказывать отдельную поддержку. Однако по их количеству мы во второй половине списка. Это не говорит о том, что у нас нет достойных юных талантов или учёных, это скорее свидетельство недоработки по выявляемости и поддержке таких ребят в образовательных учреждениях.

Детская диспансеризация показала, что 55 процентов подрастающего населения в Тюменской области – здоровы, у 40 процентов есть факторы риска, у 3,5 процентов – хронические заболевания, а 1,5 процента имеют инвалидность.

На 100 процентов проведена в районе диспансеризация взрослых жителей. Благодаря ей у обследованных выявлены основные факторы риска – неправильное питание, низкая физическая активность, лишний вес, курение, повышенное артериальное давление. Многие заболевания впервые выявлены у тех, кто годами не обращается в поликлиники. Чаще всего у них фиксируется сахарный диабет, ведь он, как известно, до поры до времени не болит.

На нашей территории незначительно, но снизилась смертность от болезней системы кровообращения (инфаркт, инсульт и т. д.), хотя по сравнению с другими территориями мы имеем показатели выше среднего. Печально, что по смертности от онкологических заболеваний по Тюменскому региону наша территория находится в числе «критических» – в 2015 году рост смертности от рака составил 60 процентов по сравнению с 2014-м.

Снизилась заболеваемость туберкулёзом, не было зафиксировано ни одного смертельного отравления алкоголем. Зато по степени алкоголизации населения Упоровский район имеет показатели выше среднего по области. Этот вопрос немало взволновал присутствующих на совещании. В результате дискуссий было принято решение вернуться к теме отдельно, чтобы более детально проработать причины и способы профилактики заболеваемости алкоголизмом на территории района.

Подводя итоги развития, Наталья Кривошеина обозначила и планы на 2016 год, который мы проживём под знаком Года российского кино. Целая череда мероприятий на эту тему запланирована в районе и области. Хотелось бы, чтобы все жители присоединились к наиболее интересным проектам, не оставались в стороне от них.

Основными задачами социальной политики на предстоящий год стали более качественная подготовка кадров, в том числе управленческих, обладающих инновационной культурой и мотивацией к профессиональному и личностному развитию, совершенствование деятельности учреждений по реализации семейной политики, направленной на повышение культурного уровня населения и, прежде всего, подрастающего поколения, развитие детского туризма, а также совершенствование деятельности социальных учреждений и

использование всех современных технологий с целью повышения качества услуг, в том числе и в рамках государственного частного партнёрства.

Председатель комитета по образованию Татьяна Завьялова рассказала, что по всему региону, в том числе у нас, завершается процесс оптимизации школ. К середине февраля в районе останется пять юридических лиц – образовательных центров и один детский сад – Упоровский «Солнышко», все остальные приобретут статус структурных подразделений. Данный процесс на территории района проходит по плану.

Оптимизация учебных учреждений призвана преобразовать школы в территории, где будут созданы комфортные и профессиональные условия для развития и роста детей. По замыслу должны внешне и качественно измениться все школьные помещения, вплоть до столовой и даже пришкольных территорий, чтобы служить одной цели – организации оптимального для детей учебно-воспитательного процесса. Кроме того, этот процесс приведёт к сокращению расходов на содержание дополнительных педагогов и финансов в каждом образовательном учреждении появятся давно забытые социальные педагоги и учителя дополнительного образования. Будет усилена социально-психологическая помощь.

Это одно из требований времени. Ведь если раньше воспитывала семья и школа, то сейчас, как показывают статистика и опыт, нарушены детско-родительские отношения в семье, снижена роль семьи и авторитета родителей. Именно это является главной причиной совершения преступлений детьми и подростками. Как ни странно, употребление алкоголя, наркотиков и социальное неблагополучие в этой шкале причин занимают самое последнее место.

Это же самое подтвердили и результаты районного анкетирования, проведённого среди родителей школьников 5-11 классов – всего 1 475 человек. Вопросы для анкеты разрабатывались на областном уровне, а её цель – выявить возможные проблемы в отношениях между детьми и родителями. И как оказалось – их очень много, даже в семьях, которые имеют статус вполне благополучных и ни на каких учётах не стоят, родители обеспокоены поведением своего ребёнка, чаще всего подросткового возраста. По результатам анкетирования под особое внимание были взяты около 100 семей района для их своевременной поддержки – например, психологической или в помощи первоочередного трудоустройства подростков, желающих заработать на карманные расходы.

Результаты анкетирования лишней раз подтверждают и прошлогодняя статистика преступлений несовершеннолетних. Ведь почти все 16 зафиксированных преступлений совершили ребята из вполне нормальных семей – они воровали, дрались, портили и угоняли технику. Чего им не хватило? Карманных денег, которые им не дали заработать, или внимания отдалившихся родителей, или же профессиональной поддержки педагога в школе?

Однозначно одно, считает Наталья Кривошеина, причина этих преступлений – в недоработках тех, кто по долгу службы обязан предотвращать подобные правонарушения. Из года в год в районе ведётся комплексная работа по линии КДН и ПДН. «Сейчас мы должны поменять вектор работы и к привычным методам (дневным и ночным рейдам, профилактики безнадзорности, работе с неблагополучными семьями) подключать новые. Чтобы вести работу с семьями, которые пока не состоят в группе риска, но уже имеют первые «звоночки» в виде проблемных взаимоотношений с детьми и неумением наладить их самостоятельно», – считает Наталья Кривошеина.

Более эффективной работе всех служб должна способствовать и единая база данных, создание которой продолжится в 2016 году, и принятое решение о более тесном и менее формальном общении между различными структурами.

Татьяна АНЦИПРОВА.

персональная выставка Н. В. Шилиной, которая не так давно заняла третье место в областном конкурсе.

Самые активные члены нашей «первички» посещают клуб «Гармония» при районной библиотеке, кружки по интересам, группу здоровья на базе отделения дневного пребывания КЦСОН. По приглашению Центра реализации молодёжных программ летом побывали на празднике Дня защиты детей, а в феврале – на Дне защитника Отечества.

Не оставались мы в стороне и при проведении спортивных мероприятий – стрельбе из пневматической винтовки, бадминтоне, метании ядра, беге на различные дистанции, в зимней и летней рыбалках, а также в новых видах спорта – бочке и новусе.

Были организованы и выездные мероприятия – мы побывали на Дне отдыха в реабилитационном центре «Пышма», в Тюменском драматическом театре, на межрайонном фестивале спорта в селе Омутинском.

Наш активист Алексей Калинин посещает занятия по интересам при Тюменском Дворце творчества и спорта «Пионер» и в составе сборной команды области съездил на КВН в Санкт-Петербург.

На собрании самые активные и успешные члены организации были награждены почётными грамотами и благодарственными письмами – Г. А. Евстратова, З. Н. Слепкина, М. А. Соп, Л. С. Васильева, М. И. Шпак, В. А. Перевозкина, Н. Токмин, А. Е. Васильев, А. А. Калинин, А. Я. Бин, Л. М. Кучеренко. Председатель первички была награждена Благодарственным письмом главы Упоровского района.

Как и полагается, на отчётно-выборном собрании была дана оценка деятельности, определены задачи на будущее и выбран новый состав бюро. Председательствовать вновь поручили Светлане Колуниной.

После собрания Лидия Соснина провела для присутствующих интереснейшую экскурсию по залам Упоровского краеведческого музея. Большую помощь оказала районная взрослая библиотека в лице Марии Ивлевой.

По традиции мероприятие завершилось чаепитием, на котором уже в неформальной обстановке члены первичной организации села Упорова № 4 продолжили обсуждать планы на будущее.

Людмила ВАСИЛЬЕВА.

Официальный отдел

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Тюменской области сообщает, что на территории юга Тюменской области с 1 июля по 15 августа 2016 года будет проведена Всероссийская сельскохозяйственная перепись.

Её основными целями являются:

– формирование сведений об основных показателях производства сельскохозяйственной продукции и о структуре сельского хозяйства, о наличии и использовании его ресурсного потенциала для проведения прогноза развития сельского хозяйства и разработки мер экономического воздействия на повышение эффективности сельскохозяйственного производства;

– получение информации в области сельского хозяйства в отношении каждого муниципального образования.

На сегодня организована внештатная служба по подготовке, проведению и подведению итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. На территории Упоровского муниципального образования приступили к работе уполномоченные по вопросам переписи, специалисты по составлению списков. Сформированы предварительные списки объектов переписи, проводится их актуализация.

Соб инф.

Управление Росреестра по Тюменской области информирует о том, что принят Федеральный закон № 391-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

В соответствии с внесёнными данным актом изменениями в Федеральный закон № 122-ФЗ от 21.07.1997 «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» сделки по продаже доли в праве общей собственности постороннему лицу, по продаже земельной доли, связанные с распоряжением недвижимым имуществом на условиях доверительного управления или опеки, а также сделки по продаже недвижимого имущества, принадлежащего несовершеннолетнему гражданину или гражданину, признанному ограниченно дееспособным, подлежат нотариальному удостоверению.

Савельева Людмила Николаевна, начальник Межмуниципального отдела по г. Заводоуковску, Заводоуковскому и Упоровскому районам Управления Росреестра по Тюменской области сообщает: «Ещё одна из новелл закона – обязательное нотариальное удостоверение согла-

шения о разделе общего имущества, нажитого супругами в период брака. В продолжение вопросов, связанных с совместным имуществом супругов, следует отметить, что для заключения сделки по распоряжению имуществом, права на которое подлежат государственной регистрации, сделки, для которой законом установлена обязательная нотариальная форма, или сделки, подлежащей обязательной государственной регистрации необходимо получение нотариально удостоверенного согласия другого супруга».

Указанные изменения вступили в силу с 29 декабря 2015 года.

Пресс-служба Управления Росреестра по Тюменской области.

В филиале ФГБУ «ФКП Росреестра по Тюменской области» функционирует многоканальный телефон горячей линии.

В целях оперативного взаимодействия с заявителями в филиале ФГБУ «ФКП Росреестра» по Тюменской области организована работа многоканального телефона горячей линии: 8 (3452) 689-411.

По этому телефону можно получить консультацию по следующим вопросам:

- приём и выдача документов в сфере государственного кадастрового учёта;
- предоставление сведений, содержащихся в государственном кадастре недвижимости;
- приём и выдача документов в сфере государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним;
- предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним;
- получение услуг в электронном виде;
- получение информации на Интернет-сайте Управления Росреестра по Тюменской области, Интернет-сайте Росреестра, Интернет-сайте ФГБУ «ФКП Росреестра»;
- график работы, адреса офисов филиала;
- график работы, адреса офисов ГАУ ТО «МФЦ».

Кроме того, по телефону горячей линии осуществляется соединение со специалистами филиала для получения дополнительной информации по решениям, принятым в результате рассмотрения документов, поступивших на государственный кадастровый учёт.

Позвонить на многоканальный телефон горячей линии можно с понедельника по пятницу с 8.30 до 19.00 (без перерыва).

Предложения и пожелания по работе горячей линии принимаются на адрес электронной почты help@u72.rosreestr.ru.

Юлия СТРОБЫКИНА.

Безопасность

Как развеять мифы или «пожарные» нюансы

Данная информация предоставлена для жителей Упоровского района в целях информирования населения о некоторых аспектах деятельности 143 пожарной части.

Миф № 1: «Пожарные полчаса ехали на пожар!»

Если говорить о самых распространённых обвинениях, поступающих в адрес пожарных, то одно из них звучит так: огнеборцы приехали к месту возгорания с опозданием и действовали недостаточно оперативно. При этом не учитываются объективные факторы, мешающие им быстро и эффективно проводить мероприятия по тушению пожаров. Одной из главных причин, препятствующих быстрой ликвидации огня, является неправильное поведение самих потерпевших. Прежде всего, это попытка граждан самостоятельно справиться с возгоранием, что приводит к потере драгоценного времени. В случае возникновения пожара необходимо действовать следующим образом: сразу же позвонить в пожарную охрану, после чего незамедлительно всем покинуть помещение. Дверные и оконные проёмы по возможности нужно закрыть, чтобы ограничить доступ воздуха (кислорода), необходимого для поддержания горения.

Кроме того, оперативность действий пожарных и спасателей во многом зависит от времени следования на вызов. Следует учитывать низкий уровень культуры водителей – на загруженных транспортных дорогах многие из них не пропускают вперёд машины со специальными сигналами, а это, в конечном счёте, может повлиять на сохранность жизни, здоровья и имущества людей.

Миф № 2: «Пожарные приехали без воды!»

Для создания сплошной компактной или распылённой струи воды на пожарном автомобиле используются ручные пожарные стволы, которые устанавливаются на конце напорной линии и служат для подачи огнетушащей струи под определённым давлением. Одной из характеристик ручного пожарного ствола является расход воды. То есть, количество воды проходящей через него за единицу времени. В среднем он составляет 3–3,6 литра в секунду. Для тушения пожаров в основном используются автоцистерны, ёмкость которых составляет от 2 500 л (2,5 тонны) до 3 200 л (3,2 тонны) воды.

При помощи простых математических действий можно определить, через какое время закончится вода в цистерне. Для этого разделим количество воды, находящейся в заправленном автомобиле, на расход воды ручного пожарного ствола. Примерно получается 12 минут. Это время, через которое цистерна будет полностью пустой при условии, использования одного пожарного ствола. Если же будет присоединено два ствола, их время работы составит всего 6 минут.

Поэтому и создаётся впечатление у граждан, что пожарные автомобили приехали на пожар без воды.

Официальный отдел

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Администрация Упоровского муниципального района информирует о предоставлении земельных участков, расположенных по адресам для использования и обслуживания объектов энергетики:

– примерно в 16 м от жилого дома по адресу: Тюменская область, Упоровский район, д. Кашаир, ул. Заречная, 10 по направлению на север, с видом разрешённого использования: коммунальное обслуживание (строительство ВЛ-0,4 ТП-10/0,4 кВ № 09 – ул. Заречная) и

Миф № 3: «Из пожарной машины вода вытекает на дорогу, наверное, цистерна дырявая!»

Многим может показаться, что из цистерны пожарной автомобиля при манёврах на дорогах и заправке водой от водопроводной сети на проезжую часть вытекает вода, так как цистерна дырявая. Это совершенно неправильное мнение!

В цистерне существует контрольная труба уровня воды. Она располагается внутри цистерны и служит для выпуска воздуха при заправке, а также от переполнения водой. Так что когда вы видите, что у пожарной автомобиля при движении или резком торможении вода выливается на проезжую часть, знайте, что автомобиль полностью заправлен.

Миф № 4: «Почему вы тушите водой, а не пеной?»

Вода является наиболее дешёвым и распространённым средством тушения пожаров. Это вещество особенное, обладающее уникальными свойствами, среди которых – самая высокая среди жидкостей теплоёмкость. Именно благодаря этому она является одним из лучших средств для борьбы с огнём. Соприкасаясь с пламенем, вода моментально превращается в пар, отнимая большое количество теплоты у горящего предмета.

Её применяют для тушения пожаров твёрдых горючих материалов, создания водяных завес и охлаждения объектов (сооружений, зданий и др.), расположенных вблизи очагов горения.

Водой не тушат ряд веществ, которые при попадании на них жидкости могут образовывать взрывоопасные смеси, а также взрываться и увеличивать горение. При тушении водой лёгких нефтепродуктов и других горючих веществ с плотностью меньше плотности воды они всплывают и продолжают гореть на её поверхности. Более того, площадь огня при этом увеличивается, что существенно может усложнить условия тушения пожара. А пена, наоборот, покрывает горящую жидкость сверху, тем самым прекращая доступ кислорода (воздуха), необходимого для горения. Именно поэтому воздушно-механическую пену применяют при тушении легковоспламеняемых и горючих жидкостей. Если же температура горения очень высокая, например, открытым пламенем горит дом или надворная постройка, то воздушно-механическая пена будет испаряться до того, как соприкоснется с поверхностью горения, поэтому лучше использовать более теплоёмкие огнетушащие вещества, т. е. воду без пенообразователей!

Уважаемые жители и гости Упоровского района! Будьте бдительны и соблюдайте меры пожарной безопасности.

Марьяна РУДЬ, специалист по пропаганде 25 ОФПС по Тюменской области.

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

Антитеррористическая комиссия Тюменской области призывает всех жителей и гостей региона с особой ответственностью относиться к собственной безопасности, быть внимательными и бдительными



ПРИНИМАЮТСЯ ВСЕ НЕОБХОДИМЫЕ МЕРЫ

по обеспечению защищенности объектов жизнеобеспечения и безопасности граждан в местах массового скопления населения и при проведении культурно-спортивных мероприятий



ВСЕ СЛУЖБЫ

приведены в повышенную готовность



УЖЕСТОЧЕН ПРОПУСК

на социально значимые объекты и объекты жизнеобеспечения



ПРОСИМ ВАС

прибывать на все мероприятия заблаговременно, спокойно относиться к обязательным мерам досмотра

ОБО ВСЕХ ПОДОЗРИТЕЛЬНЫХ ЛИЦАХ И ПРЕДМЕТАХ НЕОБХОДИМО НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО СООБЩАТЬ ПО ТЕЛЕФОНУ ДОВЕРИЯ РУФСБ РОССИИ ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ 46-89-45

Тариф «Smart mini»:
- безлимит внутри сети МТС
- безлимитный интернет

Подключись в салоне связи "МТС" с. Упорово, ул. Чивилева, 1

В нашем салоне вы можете:
заменить сим - карту; выбрать красивый номер; приобрести телефон и аксессуары для него; заказать комплект спутникового телевидения от МТС

В магазине «Автозапчасти» всегда в наличии большой ассортимент материалов для кузовного ремонта. с. Упорово, ул. Крупской, 78.

Любые строительные отделочные работы. Тел.: 8-904-888-27-21.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ КОВКА.

Принимаем заявки на теплицы, ворота (хранение до весны).

с. Суерка, тел.: 8-952-340-44-30.

Магазин «АВТОМАГNUM». Автозапчасти, б/у. г. Ялуторовск, ул. Чукреевская, 114. Тел.: 8-929-200-20-22.

Кредитный потребительский кооператив "ИнвестКапиталПлюс"

ЗАЙМЫ
НА ПОКУПКУ И СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ
ПОД МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

Без подтверждения дохода

ОФОРМИТЕ ЗАЙМ по новогодней АКЦИИ

ПО НОВОЙ КОМИССИИ ПО ПРЕЖНИМ УСЛОВИЯМ

г. Ялуторовск, ул. Ленина, 62/1, оф. 207
Тел.: 8 912 397 46 86; 8 9000 25 77 72

Свидетельство о гос. регистрации № 1117451002107 от 10.02.2011г.

Требуется продавец в магазин «Автозапчасти». Тел.: 8-932-486-19-93.

Багетная мастерская «Творчество»
Изготовим оригинальные рамки под заказ, оформим работы самых разных видов, среди которых вышивка, вязание, лоскутное шитьё, фотографии, детские рисунки, живопись, а также грамоты, сертификаты, зеркала, старинные монеты и многое другое.
Ждём вас по адресу: с. Упорово, ул. Заводская, 21, мастерская Дмитрия Маколкина. Тел.: 8-963-455-44-98.

Скорая ветеринарная помощь для с/х животных. Выезд на дом. Тел.: 8-919-938-36-24, 3-18-22. Св-во № 151 от 15.09.2011 г.

Закупаем мясо у населения.
Тел.: 8-951-273-53-43, 8-961-571-55-66.

Закупаем мясо у населения.
Тел.: 8-963-439-40-14, 8-909-145-05-80.

kear
МАРКЕТИНГ

окна из профиля
SALAMANDER
EXPROF

с. Упорово, ул. Крупской, 3, тел. 3-30-90